

1顶“大盖帽”怎管167个“摊头”?

城管队员执法遭遇暴力抗法日益严重

7月18日下午,一伙小摊贩将漕宝路一座天桥当作生意场,引起群众不满。徐汇区城管大队接到投诉当即前往处置。没想到,一名凶狠的小贩被带到城管大队部时,竟在执法队员的胳膊上狠咬了一口,造成该队员上肢动脉血管撕裂。徐汇区城管大队长黄龙新说:“像这样流血又流汗的故事,在城管系统几乎天天都有。”

一个传闻造成难题

今年上半年,有媒体报道上海市《城市设摊导则》将正式实施:马路摊点不再一律遭封杀,市区部分路段经市民同意,可设置部分便民类摊点。消息一出,各区县城管队立即紧张起来。“执法难”再次成为城市管理队伍异口同声的头号难题。由于“路边摊解禁”的传闻扩散很快,导致中心城区设摊问题反复性很强。上海市城管执法局的统计显示,过去一年上海城管执法约13万起,其中有3万多起属于同一问题

的多次反复。“经常是上午刚清理了一个无证摊点,下午又在马路对面出现。”上海市城管执法局一位工作人员说,城管队员处理乱设摊要面对越来越激烈的暴力抗法事件,而这种暴力抗法已由零散性的抗法转变为集体性、团伙性的抗法,由突发性的抗法转变为有组织、有预谋的对抗。

头绪繁多疲于奔命

目前,上海市城管系统执法任务包括市容环卫、城市规划、城市绿化、市政管理、环境保护、无照商贩、交通占道、建筑施工、城市路灯照明、建筑

行业劳保、国土房地产、人防工程、无证行医以及政府10个部门赋予的13方面167项城市管理行政执法权。摊子太大,管得太多,相当部分是属于其他政府部门的“老大难”问题,这使城管队员长期处于紧张工作中,“朝九晚五”的作息制度根本无法实现。如徐汇区一个分队的城管队员,今年第二季度加班时间人均都在140个小时左右,最多的达到265个小时,超出了国家规定一季度内最多加班36个小时的4倍。

市城管执法局一位工作人员告诉记者,许多问题过去都有专业执法部

门去管理,这些部门管理、执法,一条龙服务都没有管理好,怎么能指望城管在一夕之间解决所有问题呢?

城市管理在政府部门中行使着“末端治理”的职能,非常容易产生“治标”不“治本”的结果。这也是城管队员经常在基层执法中遭遇暴力抗法的重要原因。上海市城管执法局不久前为全市城管队员创作了一首歌曲,歌名起得很悲壮,叫《舍我其谁》。城管队员们说,这个歌名是他们生活的真实写照。

特约通讯员 赵华生 本报记者 袁玮
07072110501

取缔假名牌制造窝点

工商黄浦分局外滩工商所日前联合黄浦公安及城管部门,采取突击执法行动,一举捣毁了隐藏在九江路218弄内的三个售假窝点。此次行动查获一批假冒名牌皮包、皮夹和服装。

图为执法人员在清点查获的假冒名牌包等伪劣商品
杨建正 摄影报道



大润发康桥店售假「PUMA」

法院一审判决赔偿人民币十万元

昨天,“PUMA”公司沪上打假案一审宣判。市第一中级人民法院判决,大润发康桥店应停止侵权,登报声明消除影响并赔偿经济损失人民币10万元。

普道夫·达斯勒体育用品公司是一家在德国注册的生产与销售鞋、衣服及各种体育用品的股份公司,其经营的“PUMA”品牌至今已有50多年的历史。

1999年12月28日,达斯勒公司在我国注册“PUMA”图形商标,核定使用商品包括:服装、鞋、帽子。2006年11月1日,达斯勒公司发现大润发康桥店(即昆山润华商业有限公司上海南汇分公司)正在销售标有美洲豹图形的运动鞋。2006年12月22日,达斯勒公司委托律师在大润发康桥店内以69元的价格买了一双黑色运动鞋,上海市公证处见证上述购物的全过程,并将所购物品予以封存。

达斯勒公司随后向市一中院提起商标侵权诉讼,要求昆山润华商业有限公司上海南汇分公司停止侵权行为,刊登声明并赔偿经济损失人民币50万元。

昆山润华商业有限公司上海南汇分公司辩称,它销售这些运动鞋时并不知道所售商品侵犯了达斯勒公司的注册商标专用权;该运动鞋有合法来源,自己已尽到注意义务,不应承担赔偿责任。

法院审理后认为,昆山润华公司南汇分公司销售的涉案运动鞋与达斯勒公司注册核定使用的商品属于同一类别,该运动鞋上的图案与达斯勒公司的“PUMA”注册商标极其近似,会使消费者误认为是“PUMA”产品或与“PUMA”产品有特定的联系。

由于“PUMA”品牌及其商标有相当高的国际知名度,昆山润华公司南汇分公司作为从事商品零售业的大型超市,应对达斯勒公司的注册商标有所了解。在进货或者销售的过程中,它应该注意到涉案运动鞋的品牌不是“PUMA”品牌,但鞋上却标有与它近似的图案,因此,它在主观上具有过错。通讯员 胡瑜 本报记者 宋宁华

9颗宝石在公交车上不翼而飞

——一起蹊跷的“车厢扒窃案”侦破始末

一只小小的钱包在公交车上被窃,为何令警方如临大敌,成立专案组?一个钱包竟然价值近40万元,钱包里究竟装了什么?

钱包被窃

今年6月下旬,一个大一女生的报案令上海市公安局公交分局的侦查员们大吃一惊:这位姓刘的女生自称在836路公交车上被窃一只钱包,钱包内藏着朋友委托她出售的9颗“祖母绿”宝石,价值接近40万元。这对于公交警方来说绝对是一个大案子。

但是,当公交警方的侦查员向报案人详细了解案发经过时,疑问也随之而来。

疑点丛生

据报案人的描述,当天她乘坐836路公交车,车上人并不多,但是有一个男子硬要坐到她里面靠窗的座位,当时她虽然觉

得奇怪,但是也没有特别在意,到站下车后,才发现放在手提包里的钱包不见了。

这一番描述,听起来很平常,但却让经验丰富的侦查员感到“不太舒服”:带着这么贵重的宝石,为什么选择搭乘公交车?公交车上并不拥挤,刘所坐的位置和包所放的位置,明显从外面扒窃更为方便,为什么窃贼要挤到里面的座位为自己制造困难?

没有买家

疑问一闪而过,调查继续进行。经了解,刘的男友是做珠宝生意的,男友的朋友从哥伦比亚带回了9颗“祖母绿”,一直没有找到好的买家,听说刘的母亲有一个朋友有意购买,便托她带去给买家看看成色。

奇怪的是,当警方找到刘所说的母亲的朋友时,却发现对方根本没有要买宝石的念头。但刘的母亲对此却言之凿凿,称确有其事。刘的母亲是嘉定一个农民,侦查员发现她说话时神情十分紧张慌乱。经过反复教育,刘的母亲终于说出了真相:9颗祖母绿根本没有失窃,而是被女儿藏在家中的阁楼里,女儿之所以这么做,是为了报复男友

的感情欺骗。

被拘5天

在刘母的指点下,侦查员很快找到了9颗祖母绿宝石。在事实面前,刘终于承认是自己策划了这起假案。原来,刘最近与男友产生纠纷,感到被欺骗了感情。她为了报复男友,同时弥补自己的“青春损失”,便谎称帮男友找买家,然后假装失窃,暗中将宝石据为己有。

此案造成了恶劣的影响,动用了大量的警力,按照《行政处罚法》的有关规定,警方对刘作出了行政拘留5天的处罚。

假案不少

据警方透露,近年来,向警方报假案的市民逐年增多,其中大多数是为了逃避重大责任,或是想把某些东西占为己有。因此,这类案件往往案值比较大,由此占用了大量的警力和公共资源。在此警方提醒,假案往往破绽很多,很容易被戳穿,而且报假案属于破坏社会公共秩序的违法行为,一旦发现,必将受到法律的严惩。

本报记者 潘高峰 通讯员 刘斌

女青年电梯遭劫遇害

小区物业疏于管理赔偿3万元

本报讯(记者 江跃中 通讯员 薄莹)刘先生的女儿下班回家时被罪犯尾随,并在电梯内遭到遇害。罪犯被绳之以法。昨天,宝山区法院判决小区物业公司承担3万元的补充赔偿责任。

去年5月5日晚9时30分许,刘先生女儿下班回家时,罪犯毛铮律尾随其至家门口,刘先生女儿进入电梯后,被毛铮律抢劫并杀害。不久,罪犯被执行死刑。

今年6月,刘先生向宝山区法院起诉所在物业,认为被告在物业管理服务中,包含有保安服务,而被告竟然没有持上岗证的保安。罪犯进入小区时的一段时间内,小区门卫不在岗。原告女儿的被害,与被告未尽保安服务义务和责任存在一定关系。故向被告

主张10万元的补充赔偿责任。

庭审中,物业公司辩称,根据合同约定,被告收取每户每月3元的保安费,职责范围为24小时值班,实际是门卫而非真正意义上的保安。故被告不应承担赔偿责任。

宝山区法院认为,根据物业管理合同约定的服务要求,可以认定保安实际由社区志愿者作为门卫进行24小时值班,而非指由正规保安人员进行保安服务。罪犯毛铮律进入小区、作案后逃离时,值班人员未有察觉。另根据毛铮律所作进入小区时门卫无人的陈述,可以认定被告未做到24小时在岗值班。刘先生女儿的被害系罪犯毛铮律所导致,但被告的疏于防范,存在一定过失,应当承担补充赔偿责任。

针对“早发育、骨龄偏大、缓长”等生长发育问题 全国第一辆青少年体质检测车免费专业评估



针对目前孩子普遍出现的早发育、骨龄偏大、缓长等问题上海体育科学研究所选材中心专业人士表示:定期进行专业检测非常重要,专业的体质评估应该包括:

骨龄、骨骼发育状况、体成分等,尤其以骨发育为重点,因为这直接影响身高发育。如条件允许,半年评估一次最好。发现问题及时进行指导,包括生活习惯和饮食范围的调整,如有必要也可进行体外补充必须物质。

暑期有免费专业体质评估,但限定名额。

上海体育科学研究所选材中心,长期服务于运动员体质综合测评,尤其篮球类高个子项目,为运动员选拔立下过汗马功劳。该所在青少年生长发育领域积累了相当丰富的

经验。为科学选材,其自主研发的全国第一部“青少年体质检测车”,装载了先进的检测设备,在运动员选拔过程中,通过对骨龄、体成分等身高生长关键参数的量化分析与评估,找出影响身高生长的原因,及时给予科学干预调整。

经多方努力,上海体科所决定暑假期间,每逢双休日(早9:00—下午15:30)将服务于优秀运动员的检测车向广大普通孩子开放。但为维护精密检测设备,每天限额30人,务必提前电话预约。届时专业人士将现场与家长一对一交流,共同为孩子健康成长打造平台。服务地址及电话为岳阳路320号中科院内50号楼3楼(64314770)。为方便大家出行,另设市中心服务点:南京东路459号置地广场1107室(63528000)。